

习近平离京赴美国 举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中

华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会

广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空

间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞

台企融入新发展格局,实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴

的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

全国中小学党建德育工作会议在榕召开

本报讯(记者 潘倩)11月13日,全国中小学党建德育工作会议在榕召开,教育部党组成员、副部长、总督学王嘉毅出席并讲话,副省长常斌致辞,市长吴贤德作福州中小学党建德育工作经验交流,中组部组织二局负责同志就做好中小学党建工作进行部署。

会议指出,加强新时期中小学党建德育工作,意义重大。各地要深入贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述以及关于中小学党建德育工作的一系列重要指示批示精神,全面加强中小学党建工作,落实立德树人根本任务,推动基础教育事业高质量发展。

会议指出,近年来各地不断创新、积极探索,推动中小学党建德育工作取得积极进展。面对新形势新要求,要牢牢把准中小学党建工作的正确方向,深化中小学领导体制改

革,选好配强领导班子,抓好意识形态工作,推动党建业务深度融合,筑牢办学治校、教书育人的坚强战斗堡垒。要落实思政课程关键课程地位,加强中小学思政课程改革,抓好德育骨干队伍建设,健全“大思政课”工作体系。要聚焦学生关心关爱,进一步重视和加强心理健康教育。要不断健全学校家庭社会协同育人机制,形成有效育人合力。

会议期间,参会人员实地考察了福州中小学党建德育工作开展情况,部分地方交流了经验做法。

中组部、中宣部、中央文明办、中央网信办、国家文物局、国务院妇儿工委、共青团中央、全国妇联、中国科协等部门相关负责同志,各省级教育行政部门负责人,中小学党建德育工作专家代表,教育部有关司局和直属单位负责人,副市长孙晓岚参加会议。

统筹推进水利工程和在水资源利用 持续提升人民群众获得感幸福感

林宝金赴永泰开展“四下基层”调研暨“河长日”活动

本报讯(记者 张旭 严鑫)14日是“河长日”,省委常委、市委书记、市长林宝金带队赴永泰开展“四下基层”调研暨“河长日”活动,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实习近平总书记关于治水重要讲话和指示批示精神,加快重点水利工程建设,全力打造良好水生态环境,让水资源更好服务发展、造福人民。

山峦叠翠,水流奔涌。龙湖水库是国家和省级专项规划“一库三线”工程的核心项目,设计库容近5亿立方米,作为福州第二水源,将向福州城区、滨海新城、大学新校区、高新区、闽侯县城以及莆田市

供水。在项目选址地,林宝金察看大樟溪水质,听取“一库三线”前期工作情况汇报,详细询问移民安置有关情况,要求相关部门和属地坚持生态理念,抢抓政策机遇,全力以赴加快完善方案,做好群众工作、推进项目建设,切实保障城市水安全。

滨水步道和周边林荫掩映成趣,蜿蜒的栈道串起满园秋色,位于大樟溪永泰县城段南侧的小汤山生态公园风景如画,休憩群众络绎不绝。林宝金边走边看,沿途听取大樟溪水环境保护工作,了解公园规划建设、运营管理,察看周边环境及配套设施。他说,城市公园

建设是提升城市功能品质,打造宜居宜业环境的民生工程、民心工程,要围绕城市发展和群众需求,借鉴城区水系综合治理经验做法,科学利用水资源优势,打造更多亲水傍水公共休闲空间,努力造福于民。

调研中,林宝金强调,各级各有关部门要以开展主题教育为动力,大力弘扬“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良传统,切实增强全流域治水的责任感和使命感,努力建设更加美好的海滨城市、山水城市。要以获得首届全球可持续发展城市奖为新起点,更大力度统筹推进水安全、水资

源、水环境、水文化、水经济、水管理、水保护,把水生态优势转化为经济优势和发展胜势。要攻坚重大项目,持续推进高水高排、一库三线等重大水利工程建设,加快补齐水利基础设施短板,切实提升城市安全和可持续发展能力。要落实工作责任,各级河湖长要切实履职尽责,结合“护河爱水、清洁家园”行动,开展常态化巡河护河,以“河长制”促进“河长治”。要强化督导问效,坚持日常监督联席会议制度,以强有力的督查考评倒逼责任落实。

市领导黄建雄、林治良参加调研。

林宝金吴贤德与中国气象局局长陈振林一行座谈交流

本报讯(记者 赵昕玥 严鑫)14日,省委常委、市委书记林宝金,市长吴贤德与来闽调研气象工作的中国气象局局长陈振林一行座谈,双方就推动福州气象事业高质量发展进行交流。

林宝金代表市委、市政府对陈振林一行的到来表示欢迎,向中国气象局长期以来对福州工作特别是在推动乌山风景区还山于民改造提升等工作上的大力支持表示感谢,并简要介绍福州经济社会发展情况。他说,福州是一座宜居宜业的海滨城市、山水城市,生态环境优越,气候资源丰富。近年来,我们深入贯彻落实习近平总书记关于气象工作重要指示批示精神,在中国气象局的关心支持下,不断提升防灾减灾、应对气候变化等能力,全市气象事业取得长足进步,不久前获评首届全球可持续发展城市奖(上海奖)。当前,我们正秉承弘扬习近平总书记关于福州工作期间开创新理念和重大实践,认真落实中央支持福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区的《意见》,坚持“3820”战略工程思想精髓,加快建设现代化国

际城市,高标准推动可持续发展城市建设,全方位推进高质量发展。希望中国气象局一如既往关注福州发展,在数字峰会活动、改革试点落地、榕台气象交流合作等方面给予大力支持,助力我市气象科技能力现代化和社会服务现代化建设,为福州经济社会高质量发展提供强有力的气象保障。

陈振林充分肯定福州的气象工作,对福州获评全球可持续发展城市奖表示祝贺。他说,福州是有福之州,近年来在气象服务体系、气象现代化建设、气象事业发展环境等方面取得显著成效,特别是科技创新成果丰硕、令人瞩目,为气象事业发展创造了不少好经验好做法。中国气象局将继续支持地方发展,充分发挥职能作用,提升气象服务质量,共同推动福州气象工作再上新台阶。

在榕期间,陈振林一行考察了福山郊野公园、乌山国家基准气候站及邻霄台遗址等。

中国气象局有关司局负责人熊绍员、王志华、王亚伟,省气象局局长冯玲,市领导黄建雄、林治良分别参加有关活动。

以更大力度更实举措 全力服务保障项目建设提速增效

林宝金吴贤德赴福耀科技大学调研并现场办公

本报讯(记者 赵昕玥)14日,省委常委、市委书记林宝金,市长吴贤德赴福耀科技大学(暂名)调研并现场办公,协调解决有关事,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,以开展第二批主题教育为动力,深化运用“四下基层”制度,大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,以更高标准、更大力度、更实举措,全力服务保障项目建设提速增效,努力打造高水平应用研究型大学。福耀集团董事长、福耀科技大学理事长

曹德旺参加。

在各有方面共同努力下,福耀科技大学工程建设快速推进,一栋栋主体建筑拔地而起,校园初具规模。林宝金、吴贤德步行察看项目施工现场,不时与曹德旺先生交流探讨,详细了解各个建筑单体工程进展,对学校建设取得的阶段性成果给予肯定,强调要坚持标准,拓宽视野,精细施工,力争早日建成投用,为福州科教事业和产业发展增添新支撑。

在随后召开的现场办公会上,

林宝金指出,筹建福耀科技大学,是实施教育强省强市、建设一流大学城、科学城的重要举措。全市各有关方面要始终牢记习近平总书记“福建没有理由不把教育办好”的殷切嘱托,按照省委省政府的部署要求,进一步发扬主人翁精神,强化协同配合,齐心协力推进学校建设,推动我省我市高等教育创新发展。要深化运用“四下基层”制度,全力以赴解决问题,相关部门要主动认领,切实协调解决建设过程中涉及的用电供电、配套设施、环境

提升以及审批报批等问题,加快学校建设进度。要落实好属地责任,做好学校周边水系治理和学校外围市容、道路的整治工作,为学校建设营造良好环境。要加快推进后续工作,积极面向国内外招聘高层次人才,确保按照预期顺利招生。要立足“高水平、专而精、国际化”的应用研究型大学办学目标,抓紧梳理院系和学科专业设置,力求办出特色、办出水准、打响品牌。

市领导阮孝应、孙晓岚、吴一参加活动。

中国品牌出海论坛22日举办 引领更多中国品牌走向世界

本报讯(记者 沐方婷)2023“一带一路国际商协会大会”22日将在榕拉开帷幕。记者昨日获悉,作为本次大会的重要活动之一,中国品牌出海论坛将于当天同步举办,特邀共建“一带一路”国家的各领域商协会组织、企业家、专家代表齐聚福州,深挖中国企业及品牌出海成功案例,共话中国品牌出海机遇。

全球化大潮之下,品牌“走出去”成为企业融入国际市场的必然趋势和锻造竞争优势的重要选择。近年来,越来越多大国重器、科技利器融入和服务“国内国际双循环相互促进的新发展格局”,越来越多中华老字号、民族品牌走向国际市场。今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,在此背景下,如何以高价值品牌赋能高质量发展,与世界共享中国品牌发展成果?本次论坛将邀请嘉宾围绕品牌创建、企业跨境投资贸易等相关主题进行

交流,并举行圆桌对话活动,为中国品牌加快出海建言献策。

作为2023“一带一路国际商协会大会”举办地,福州拥有榕籍华侨430万,遍布全球170多个国家和地区。福州坚持以侨引商,推动生物医药、家居家具、福茶、闽菜等更多福品扬帆出海,销往全球。2022年,福州进出口总额约3600亿元,其中“一带一路”沿线国家和地区占三分之一以上。

“中国品牌出海论坛将为出海投资、跨境贸易从业者提供学习、交流、商业对接专业平台,加强出海营销领域和机构之间的交流,鼓励引导中国企业积极参与国际合作,引领更多中国品牌走向世界,为对外讲好中国品牌故事贡献力量。”论坛主办方说。

本报讯(记者 曾庆贤)14日,市长吴贤德主持召开市政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神,致第六届中国国际进口博览会、首届“一带一路”科技交流大会的贺信精神,向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表的视频致辞精神;听取我市人才工作情况汇报;审议《福州市建设可持续发展城市行动纲领》《促进我市酒店业高质量发展若干措施》等。

会议指出,要深刻学习领会习近平总书记近期重要讲话、贺信和致辞精神,结合开展主题教育,扎实做好深化改革攻坚、扩大

对外开放、网络空间治理等工作。要加大重点领域改革力度,全面推进美丽福州建设,强化国有资本经营预算管理,健全自然垄断环节监管体制机制,充分发挥市政府顾问团等专家队伍作用,聚力赋能高质量发展。要聚焦打造数字应用第一城,协同推动数字产业化、产业数字化,高水平筹办第七届数字峰会,持续提升数字经济规模质量,加快福州城市行动纲领》《促进我市酒店业高质量发展若干措施》等。

市政府与市总工会第三十次联席会议召开

本报讯(记者 潘倩)14日,市政府与市总工会召开第三十次联席会议,通报市总工会2023年主要工作情况和第二十九次联席会议议定事项办理落实情况,商议提请本次联席会议研究的有关问题。市长吴贤德,市委常委、市总工会主席蔡亚东出席会议并讲话;市领导兰文、王锡章、朱训志、吴一参加会议。

吴贤德指出,今年以来,全市各级工会组织全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平

总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,围绕中心、服务大局,为加快建设现代化国际城市作出了重要贡献。希望全市各级工会组织进一步提高政治站位,结合开展主题教育,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、进企业、进车间、进班组,增强广大职工群众对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要广泛凝聚团结奋斗伟力,扎实开展劳动和技能竞赛,深化产业工人队伍建设改革,选树

宣传“福州工匠”,营造浓厚氛围。要提高维权服务质量,突出做好新业态劳动者维权服务工作,建立健全长效机制,打响做实“温暖榕城”工作品牌。要有效发挥桥梁纽带作用,大力弘扬践行“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良传统,深入一线调查研究,扩大工会组织覆盖面。市政府将一如既往全力支持工会开展工作,加大支持力度,落实议定事项,共同实现劳动、维护好、发展好广大职工群众的根本利益。

蔡亚东代表市总工会感谢市政府长期以来对全市工会工作的大力支持。他强调,全市各级工会要强化政治引领,团结引导广大职工群众听党话、跟党走。要围绕中心、服务大局,广泛组织职工建功立业,在助力福州经济社会高质量发展中彰显作为。要用心用情维权服务,畅通职工诉求表达渠道,完善协商协调机制,构建服务职工体系,以实际行动把习近平总书记和党中央的关心关怀送到职工群众心坎上。

迎接“一带一路国际商协会大会”